

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 134 (10298)

Суббота, 14 июля 1990 г.

Цена 3 коп.

## ЕСЛИ ВЗГЛЯНУТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Вопросы и предложения, которые поступают в редакцию по «телефону гласности», часто — хорошая подсказка для многих городских служб в том, как рациональнее, эффективнее организовать свою работу. Будем надеяться, что они так же заинтересованно отзовутся. Л. М. Соколинский, например, предложил для автобусов всех городских маршрутов составить точное расписание и вывесить его на всех остановках. Так делается во многих городах области и страны. «Я знаю», — сказал Л. М. Соколинский, — что автобусов сейчас не хватает, пусть они ходят пореже, но более точно. Сейчас бывает, пока автобуса ждешь — до места уже пешком дошел бы. Думаю, что расписание поможет людям сэкономить время».

Л. Д. Литвинов сообщил, что в Лучках стало негде сдать макулатуру. Сейчас в каждой семье накапливается ненужная бумага, выбрасывать ее просто жалко, хотя иногда приходится. «Раньше и по деревням сборщики макулатуры ездили», — говорил Л. Д. Литвинов, — а сейчас и в городе сдать трудно. Разве мы слишком богатыми стали?». Прав наш собеседник. Согласился с ним и работник Сланцевского заготовительного участка «Ленвотсырьсы». Премщица Н. А. Щипунова сообщила, что фургон для сбора вторсырья появится у магазина № 42 в двадцатых числах июля. В дальнейшем его перемещение по Лучкам будет зависеть от заявок жителей и от того, с какой активностью будут идти заготовки. Н. А. Щипунова сообщила номер телефона заготовительного участка: 2-48-76.

Понтересовался наш собеседник и причинами того, почему с большим опозданием доставляется почта. Начальник I

отделения связи Л. И. Васильева пообещала досконально разобраться в этом конкретном случае. Она сообщила, кроме того, в течение трех понедельников связисты уезжали на прополку в совхоз. Не раз поздно доставляли газеты из Ле-

зор, что, наверняка, привлекло многих к участию в лотерее. Но телевизор был продан с аукциона. Второй секретарь ГК ВЛКСМ А. А. Виноградов ответил по этому поводу, что объявление об аукционе появилось в городской газете за неделю

Телефон гласности —  
2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

нинграда, и почталыоны разносили их уже на следующий день. Во всяком случае, поездки в совхоз пока больше не планируются.

Истинно хозяйское отношение ко всему окружающему требует умения заботиться не только о личных выгодах. Ветеран войны А. Г. Васильев с возмущением рассказал о том, что тракторист (имени его он не знает) объединения «Сланцъжилкомхоз» приезжает на тракторе в Трестовский поселок домой на обед, да еще оставляет мотор невыключенным. Просим обратить внимание на это обстоятельство и самого незадачливого тракториста, и его руководителя.

А. Г. Васильев присоединяется также ко всем тем, кто требует закрытия пивбара и «спецмагазина» на Банковской улице. Эти заведения — не лучшее украшение центра города. А то, что по соседству находится детский сад, является самым весомым аргументом.

Неважную шутку сыграли с жителями города организаторы молодежной вещевого лотереи. Это мнение Б. А. Макарова. Вначале в число выигрышей был включен цветной телеви-

до праздника. Все правильно, но лотерейные билеты ведь уже были распроданы.

Вопрос у Б. А. Макарова и к тем службам, которые следят за состоянием дорог в городе. На улице Жуковского очень высоко насыпаны землей деревья, в дождь с газонов грязь стекает на асфальт. Не проще ли, чем потом сгребать землю с проезжей части, установить поребрик повыше, следить за поверхностью газонов?

Когда речь заходит о жилье, да еще находящемся в таком плохом состоянии, как общежитие ЛПО «Ленинградсланец», что расположено в доме № 6 на 2 линии, хозяйское отношение требует солидного материального обеспечения. Л. А. Соловьева, проживающая в этом общежитии вместе с семьей, говорила о протекающих потолках, почерневших и отсыревших стенах, о том, что зимой в помещениях очень холодно. Когда же мы начнем по-настоящему заботиться о людях? Начальник ЖЭУ ЛПО «Ленинградсланец» Е. В. Скворцова «порадовала»: в смету на этот год включены лишь замена труб да косметический ремонт.

Сроки, разумеется, уточнить не удалось. Правда, какой смысл красить стены, по которым все время течет вода, — вряд ли объяснит и сама Е. В. Скворцова. Шифера нет на крыше — малоприятное объяснение. По-моему, обитателям протекающих комнат все равно: шифером или чем другим покроят у них крыши над головой. Пока же чем они «кроют» своих благодетелей — понятно.

И, наконец, еще одна поучительная история. Тов. Фролова, проживающая в доме № 8 по улице 1 Мая, поделилась своим возмущением. В течение 4 месяцев возле дома никто не устранял протечку водопровода. Ходили к депутату, в ЖЭУ № 2, обращались в «Водоканал» — все безрезультатно. В конце концов за талон на водку все сделали случайные люди. Ю. П. Фролов, директор «Водоканала», пояснил ситуацию так: «Водопровода в этом доме нет, воду жильцы провели самостоятельно. Горисполком закрывает на такие вещи глаза. Единственное, что мы могли сделать в этой ситуации, — отключить воду совсем». Любопытно однако, что жильцы дома платят именно за водопровод, а не за пользование водой из колонки. Это я узнала в бухгалтерии ЖЭУ № 2. Стало быть, тот, кто получает плату, «незаконное детище» — самовольную врезку — признал, а тот, кто должен о ней заботиться, делает вид оскорбленной невинности. В объединении «Сланцъжилкомхоз» знают ли о таком раскладе? И еще одна загадка. Почему ни депутат, ни работники ЖЭУ № 2, ни тот же Ю. П. Фролов не сказали жильцам прямо, что ремонт не будет? Давно бы люди позаботились о себе сами. Впрочем нам, рядовым жильцам, давно пора стать реалистами.

С. ШИШКИНА.

## ХРОНИКА культурной ЖИЗНИ

В честь Дня рыбака

Большая праздничная программа, подготовленная в прошлом году культработниками клуба «Шахтер» к Дню рыбака, так понравилась жителям деревни Самолва, что и нынче они непременно хотели видеть опять их у себя в гостях. 8 июля на встречу Дня рыбака в деревню выехала женская вокальная группа, которая просто очаровала своими песнями сельчан. Особой похвалы заслужила солистка Людмила Воинова. С большим интересом жители Самолвы посмотрели киньольные номера, подготовленные под руководством А. И. Петровой. А вечером вокально-инструментальная группа «Ракурс» устроила танцевальный вечер. Все остались довольны.

Праздник лета

В пятницу, 13 июля, в клубе «Шахтер» прошел праздник для ребят городского пионерского лагеря под названием «Мы встречаем праздник лета».

Конкурс юных художников

Несмотря на то, что лето — период отпусков, и порой в культурчужденных остается всего несколько человек, жизнь не замирает. Вот, к примеру, работники клуба «Шахтер» постоянно стараются что-то сделать интересное для ребятшек. Они подготовили и провели конкурс художников. Лучшими на тему лета признаны работы двух братьев Дениса и Вовы Тарасовых.

Открытый урок

В декабре прошлого года афиша Дома культуры горняков пригласила всех желающих на платные курсы игры на фортепиано. Быстро пролетели полгода занятий, и вот в конце мая состоялся открытый урок. В классе звучала музыка Моцарта, Бетховена, Чайковского, старинные танцевальные мелодии. Людей разных возрастов объединила страстная любовь к музыке, желание научиться музицировать для себя. С 1 августа вновь возобновляются занятия, и мы приглашаем всех желающих. Запись идет ежедневно. Справки по телефону: 2-24-45.

Г. КУЗНЕЦОВА,  
художественный руководитель.

А. БЕДОВА.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июля в 16 часов в зале заседаний ГК КПСС состоится встреча с делегатом XXVIII съезда КПСС Я. Я. Богдановым.

Приглашаются члены горкома КПСС, секретари первичных и цеховых организаций, партгруппы, пропагандисты.

Орготдел ГК КПСС.

## ОСТОРОЖНО: МИНЫ!

Во вчерашнем номере нашей газеты под рубрикой «Происшествия» была поведана история с рейсовым автобусом, чуть не столкнувшимся с тепловозом, которая каждого, наверное, заставит содрогнуться. Беды не случилось благодаря быстрой реакции на ситуацию водителя автобуса Геннадия Викторовича Яковлева.

Беды не случилось. Можно этому только радоваться. Но беда может вот-вот случиться в другом месте. Об этом вчера нас предупредила бригадир фермы Загривье совхоза «Сланцевский» Тамара Васильевна Семенова. Голос ее дро-

жал от волнения и негодования. И есть от чего.

— Еще 25 июня наш ветврач Валерий Павлович Васильев обнаружил на своем участке в деревне Кукии Берг под фундаментом дома оставшиеся с войны мины. Сразу же сообщил об опасной находке в военкомат и исполком. Увы, дни шли, а помощи все нет. Тогда и отважился сам их открыть и отнести от дома. Две мины и по сей день в полной боевой готовности лежат за 200 метров от его участка. А вчера обнаружил еще одну. Неужели никого не пугает, что может случиться беда? Ведь там же бегают де-

ти! Мы очень возмущены таким равнодушием. Складывается такое впечатление, что все уже смирились с происшествиями, которые происходят в нашей стране..

Да, комментарии, как говорится, излишни. Разве же так можно?! Несколько дней на этой неделе мы, взрослые, играли в войну, репетировали, так сказать, как поведем себя, если нападёт враг. И при этом снисходительно улыбались, весело шутили. Новая война нам кажется невероятной. Зато старая все еще дает о себе знать. Зачем же приносить людей ей в жертву?

Советы: время конкретных дел

ТРУДНОЕ НАЧАЛО

Народными депутатами избрано 7 работников завода резиновых изделий. Быть народным депутатом сегодня не просто. Избирателям было представлено по несколько кандидатур, и они, естественно, выбирали. Набрать большее число голосов с первого раза было трудно. По этому только беседы и неразовые, знакомство с избирателями, изучение их условий жизни помогло Валентине Георгиевне Кузнецовой и всем нашим депутатам стать избранными. В избирательный округ Валентина Георгиевна входит 11 двухэтажных домов по улицам Кирова и М. Горького, а также по Почтовому переулку. Дома эти построены сразу после войны. Некоторым нужен капитальный ремонт, а где-то надо крышу подлатать, другие беды почитать ликвидировать. Валентина Георгиевна — человек очень обязательный, и поэтому при беседе у нее проскальзывали пессимистические нотки: беспокоят ее нерешенные пока вопросы. Справится?

Вы избраны депутатом впервые. Как Вы начали свою деятельность?

— Ответить однозначно непросто. Дело в том, что перед выборами я обошла почти все квартиры, расспросила, поговорила с избирателями, записала просьбы. Было их немного. Меня это несколько насторожило. Решила, что новенькая, мне не очень доверяют, но, поговорив с другими депутатами, поняла, что и большинство в такой же ситуации.

Просьбы были следующие: заделать отверстие после снятых дымоходов в доме № 37 по улице Кирова, исправить перила лестницы в доме № 4 по Почтовому переулку, выяснить про установку газовых колонок, уточнить, когда начнется капитальный ремонт дома № 6 по улице М. Горького.

Поначалу даже не знала, в какие организации, к каким руководителям обратиться по поводу этих просьб. Как коммунист, решила обратиться за советом к секретарю партбюро В. В. Лобанову. Очень благодарна

Владимиру Владиславовичу за помощь, он объяснил, с чего начать, к кому пойти.

Выполнили пока одну просьбу: заварили лестничные перила, привели их в порядок. Конечно, срок небольшой, но не сделал одно, обещать другое трудно.

Понравилась ли первая сессия горсовета? Чем она помогла Вам в работе? — У меня остался неприятный и какой-то тревожный осадок после первой сессии. Особенно, когда вынесли решение создать партию из депутатов — коммунистов. При обсуждении этого вопроса была такая неразбериха, особенно — кому ее возглавить.

В какую постоянную комиссию Вы входите? — В комиссию по экологии и рациональному использованию природных ресурсов. Всего в комиссии 10 человек, я секретарь. На первом заседании утвердили план работы. Потом было заседание, где обсуждали деятельность заводов «Сланцы» и цементного по выполнению природоохранных мероприятий.

Комиссия, чувствуется, деловая, настроены все работать с полной отдачей. А вот территориальная депутатская группа № 4, куда я вхожу, пока с двух попыток так и не собралась. Первый раз из 16 депутатов пришли 5, второй раз чуть больше, хотя за неделю были предложены все.

Очень переживаю, как пройдет 17 июля встреча с избирателями в Доме культуры горняков. С одной стороны, волнуюсь, что не отвечу на какие-то вопросы, а больше о том, придут ли избиратели. Если не придут, значит, не верят нам, депутатам, в наши силы и возможности.

Конечно, хочется работать с большой отдачей, чем эти три месяца. Но, к сожалению, депутаты местного Совета, как и в прошлые годы, чаще всего выступают в роли просителей при выполнении просьб избирателей.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА, обществ. корр.



22 июня в клубе «Шахтер» состоялась очередная встреча «клуба фронтовиков». Один из инициаторов его создания — И. Д. Запутряев. В начале года состоялось два организационных собрания, выбрали председателя, им стал Б. Н. Морозов. В эти дни он уехал в Ленинград на встречу фронтовиков, награжденных, как и он, орденом Александра Невского. Он привезет устав и программу клуба.



И. Д. Запутряев поддерживал и помогал в создании клуба В. П. Рославца, Е. Ф. Кирякова, Д. И. Корнышова, Ю. В. Хинина и многие другие. Сегодня в списках клуба больше 70 человек.

ДЕПУТАТСКАЯ ПРОВЕРКА

В соответствии с планом работы депутатская комиссия городского Совета по охране здоровья, материнства и детства и социальному обеспечению вместе с представителями горно провела проверку условий проживания и отдыха детей в загородных пионерских лагерях. Проверка показала, что во всех лагерях дети устроены хорошо, обеспечено полноценное питание, щадящий режим. Члены комиссии подтвердили, однако, что серьезной проблемой остается комплектование пионерлагерей педагогическими кадрами. Ее решением представителям предприятий — владельцев лагерей и горно следует заниматься заранее. Так, на заводе «Сланцы» в постоянный штат нынче впервые зачислен директор пионерского лагеря «Космос», приятный на постоянную работу. Такой подход, несомненно, поможет в дальнейшем формировании педагогического коллектива. Комиссия обратила внимание также на то, что пора серьезно ставить вопрос о повышении заработной платы педагогов в пионерских лагерях, что позволило бы снять многие трудности в подборе кадров, привлечь студентов пединституту.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

ДО ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ ЕЩЕ ДАЛЕКО

Сенокосная страда в совхозах нашего района еще только набирает темпы, чему в значительной степени мешает неустойчивая погода, а на «пятки» ей наступают уже новая — уборочная. Через неделю-другую созреют семенные многолетних трав, еще через неделю подойдет зерновые, а там и ранний картофель поспеет. Так что забот у сельских труженников прибавляется. И главная из них — образцово подготовить материально-техническую базу к встрече нового урожая, чтобы все выращенное убрать, заложить в надежные хранилища и использовать по назначению.

Как же решать эту задачу сельчане? В какой стадии готовности у них уборочные машины и агрегаты, склады и зернотoki? Частичный ответ на эти вопросы мы получили, побывав на днях в совхозах «Осьминский», «Старопольский» и «Аврора». Освобождаются от зерна урожая прошлого года, изъеденного клещом (вода проникла в дырявые стены амбара — вот он и завелся), последние два засека. Следом за этим их будут белить и дезинфицировать (только успеют ли за оставшееся время? Ведь дело это надо закончить как минимум за 2 недели до поступления нового зерна). Зато кругом всего зерно и в нем самом, а также возле картофелехранилища попрежнему валяются нужные еще и ненужные уже детали и целые машины. Особенно поражает своей бесхозяйственностью помещение, где сооружена наполная сушилка. Вдобавок часть семян рапса рассыпана по полу. Их вручную по несколько раз просеивают и отправляют на поле для высева зерна в насыпях. Неужели без подсказки «сверху» до этого не додуматься? Тем более, что и «наверху», то бишь в ПМО «Сланцевское», с советами не спешат. А хорошо бы было именно сейчас продумать механизм для этой цели. А пока главным орудием труда, как много лет назад, остается лопата, а в помощь ей — комаида: «Бери больше, кидай дальше».

Что касается механизмов, то они, как нам показалось, вообще не в почете в совхозе. И прежде всего этот упрек относим к инженерной службе во главе с В. В. Николаевым. И вот почему. Не один год были мы свидетелями того, как в разгар жатвы при большом наплыве семян трав и зерна на ток в насыпях происходило возгорание. Для того, чтобы постоянно перелопачивать их, не хватало все тех же женских рабочих рук. А между тем, в сарае, о котором мы только что рассказали, сиротливо стоит почти новый зернопогрузчик. Ему никак не могут здесь найти применение. В то же время в ряде хозяйств именно его используют для ворошения зерна в насыпях. Неужели без подсказки «сверху» до этого не додуматься? Тем более, что и «наверху», то бишь в ПМО «Сланцевское», с советами не спешат. А хорошо бы было именно сейчас продумать механизм для этой цели. А пока главным орудием труда, как много лет назад, остается лопата, а в помощь ей — комаида: «Бери больше, кидай дальше».

Электрика устанавливает отремонтированные электродвигатели к вентиляторам. Беспокоит его лишь одно — недостаток надпольных сушилок для предварительной подработки семян трав и зерна. Да еще дыры в крышах. Не спешат и в этом хозяйстве строители. А ведь старопольцы нынче ждут хороший урожай зерновых, которые размещены на 550 гектарах. Особенно хорошие виды — овес, о чем главный агроном «Старопольского» А. Н. Чака говорит не без гордости, но в то же время очень опасается за судьбу урожая. И не столько из-за тех неполадок и неудобств, что имеются на зернотоке (здесь тоже не хватает площадок для подсушки зерна), сколько из-за того, что остальные хозяйства всего с четырьмя комбайнами — пятый пришлось списать. Как минимум, еще бы 2 комбайна надо. Когда-то обещали в объединении помочь, но пока, как по сушилкам, органицились лишь разговоры. Да и имеющиеся комбайны еще не готовы. Ремонтируют их сами комбайнеры, которых в солнечные дни приходится пересаживать на кормозаготовительные машины. С механизаторами у нас туго. Одна надежда на помощь комбайнеров совхоза «Сланцевский». Они нас уже не раз выручали, — поделился своими сомнениями и планами

главный агроном. Много еще предстоит сделать для приведения материально-технической базы в готовность № 1 и труженикам совхоза «Аврора», который, попомним, территориально относится к нашему району, а по специфике производства к объединению «Приладожское». Зерноток здешний, тоже выдавший вид, светится насквозь и сверху, и с боков. Оборудование изюпное, площадок для приема зерна не хватает. Зато сооружены новые кирпичной кладки напольные сушилки. Сушилку построили, а как загружать и разгрузать в нее зерно, не подумали. Видно, и здесь побоялись, что иначе лопате да вилами применение не найдется. Вот и будут снова маяться работники зернотoka. А больше всего, естественно, придется побегать агроному — севководу В. А. Эриху. Ведь его главная забота — получить семена высоких кондиций для будущих урожаев. Работа же эта тонкая, кропотливая, требующая четкого соблюдения режимов сушки и очистки семян. На эти бы цели современные сушилки и сортировальные машины, да по-прежнему на облегчение труда растенийеводов средства отпущаются по остаточному принципу. — Правда, появился просвет. Недавно приехал главный агроном «Приладожского», про-

В. НИКИТИНА, начальник Госсеминации по Сланцевскому району. А. БЕДОВА. Редактор В. В. ИВАНОВ,

Информация о том, что жены шахтеров так и не получили отпущенную им Ленинградской базой французскую косметику, первой прошла в «600 секундах», о чем нам, газетчикам, приходится только сожалеть. Естественно, сланцевчан интересуют подробности.

Чем пахнет? Французскими духами?

2 июля сотрудники ОБХСС с проверкой соблюдения правил продажи поступившего товара на 7 тысяч 191 рубль, в основном отследившего. В магазине только что закончилась ревизия, в субботу он не работал, девушки (коллектив в основном молодежный) прибрали прилавки, раскладывали товары. В связи с приемкой товара с Ленинградской базы магазин решено было открыть с четырех часов. Но торговать, как выяснилось, к этому времени уже было нечем, разве что угощениями да расческами. Из подобного помещения магазина было продано товаров на сумму 5.575 рублей.

Для того, чтобы подразнить женское воображение, привел название части товаров, которыми продавцы обеспечили себя на год вперед. В акте проверки записано: Духи «Турбулленция» по цене 45 рублей, по накладной 12 штук, в наличии нет. Туалетное мыло «Шанель» по цене 10 рублей, количество 20 штук, в наличии нет. Духи «Детхема» по цене 50 рублей, количество 12 штук, в наличии 3 штуки. Дезодорант «Шанель» по цене 20 рублей, поступило 16 штук, в наличии нет. Подарочный набор «Барракуда» по цене 8 рублей, по накладной 30 штук, в наличии 3 штуки. Были еще духи «Хиос» и «Кюко», туалетная вода «Силенес», губная помада и автомобильные зонтики. Были да спыли. Список на этом не закончился, он гораздо длиннее.

Как же произошло, что почти весь поступивший товар был продан при закрытых дверях? Двери, конечно, открылись, но не для всех, объяснения по этому поводу даны очень путанные. «...Около 13 часов в магазине с запасного входа вошли две женщины, попросили купить туалетную косметику. Я разрешила продавцу Галине Александровне Свириловой отпустить товар, каким образом был произведен расчет за покупку — не знаю, так как кассовый аппарат еще не работает. Через некоторое время в открытую дверь запасного выхода зашел мужчина и попросил продать 5 дипломатов, так как

он уезжал в часть, откуда демобилизоваться ребята. Я опять разрешила продавцу Верковой отпустить товар, в это время кассир была на месте и пробила деньги через кассовый аппарат». (Из объяснений заведущей Л. Н. Касьяновой). Это нарушение правил торговли. Но если в этом объяснении вместо фамилий сплошные инициалы, то в следующем они в кадре: «Всего много куплено парфюмерии на 1.352 рубля — деньги я платила в кассу, весь товар внесла как для себя, так и для родной сестры Н. Н. Иофинной, Валентины Савельевой» — работает в магазине № 23, Зинаиды Сергеевой — работает на телефоне. (Из объяснений Л. Н. Касьяновой).

Людмила Николаевна объясняет, что косметику она брала для людей: «Ведь все просит, понимаете?». Конечно, просит. И будут просить у тех, кто не отказывает.

Еще один вечный вопрос: Как отказать «нужному» человеку? Очень просто. Надо помнить «святые» правила: как только веревочка перестанет виться, всех этих «нужных», записавших в покупателя, не ветром сдует. Ну чем поможет Л. Н. Касьяновой, против которой возбуждено уголовное дело, лобой из вышеназванных? Кто пойдет в защитники при суровости недавно изданных по преступлениям в торговле законом!

По меньшей мере беспомощ-

Н. ТОМС.

ным оправданием выглядят объяснения кассира А. В. Брянцевой: «Я, конечно, предупреждала о том, что они нарушают правила торговли, магазин еще не открыт, а девочки уже пробивают деньги за товар, но все меня в магазине успокаивали и говорили, чтоб я не переживала, так как сейчас открыт магазин».

«Я знаю, что нарушила правила торговли и не имела права осуществлять продажу товаров, когда магазин не работал. Парфюмерию покупала для родных и знакомых, фамилии называть не буду, так как не хочу втягивать людей», — пишет в объяснениях М. Н. Вербова.

Случаю вполне соответствует поговорка: «Иадность фрайера стубила». Удивляет: как же так получилось, что продавцы вообще забыли о покупателях? Побояное уж совсем не принято в торговле, обычно хоть как-нибудь косточку этим неперелопачивающим ждущим у дверей магазина покупателям непременно подкинут.

«Данный товар был выставлен на витрину, после чего все наши продавцы увидели, что за товар поставил и пожелал его купить для себя» (из объяснений продавцов).

А дело, видимо, просто объясняется. Продавцы — женщины, все милые, красивые, одним словом, слабые пол, увидев французское мыло за червонец — одна упаковка чего стоит! — буквально отдали, потеряли раскладку, выскочили к знакомым знакомым деньгами — сотню, четыре, пять... и больше.

Сфера услуг: дорогу перестройке

Экономически невыгодно

На берегу Плюсы в местечке Поддино в конце 60-х годов расположилась лодочная база. Всего-то на этой базе были пирс, причал, маленькие кабинки — она строилась с большими отклонениями от проекта. Хозяйство со временем обросло всем необходимым: рыбак, охотникам. Вырыли колодец, установили немудреные емкости с водой для проверки работы моторов. В узких темных кабинках смастерили полочки для всевозможных запчастей и инструментов, прибили вешалки для одежды. Люди пожилого возраста сюда приходят не только отремонтировать мотор, покраить лодку, приготовить к путешествию, но и просто пообщаться, погреться на солнышке. Одним словом, эта база представляет собой типичную социалистическую общину отдыхающих, у кого нет и не было средств и знакомств на приобретение загородных дач на берегах незагрязненных водоемов.

С приходом нового начальника городского управления бытового обслуживания, чьему ведомству принадлежит база, грянули новые расценки за хранение нехитрого скарба и моторов в кабинках, и что смешно — значительные прибавки за ширину лодок. Если лодка владельца занимает на 20 см. больше площади, чем соседская, он платит на 1 — 2 рубля больше в месяц. Естественно, любители отдыха на воде взбунтовались. Ходоков послали в инспекцию горсовета. Председатель инспекции А. П. Полторанин приехал на базу разбираться.

Тем не менее платить по 60 рублей в год, если раньше платили гораздо меньше, рыбаки не желают. В управлении же бытового обслуживания населения твердо стоят на своем и считают, какой преискуртант цен, который должен быть введен еще с 1987 года.

Непонятно, почему же он не был введен в то время? В плановом отделе управления

А может быть, найдется желающий выкупить базу, что в духе времени? Н. ИВАННИКОВА.

**Ольге ПЕТУХ**  
и **Владимиру МИХАЙЛОВУ**  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем в дружбе жизнь прожить, любовь и верность сохранить.

Коллектив шахты № 3.

**Елене ПЕЧУРО**  
и **Алексею ИВАНОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы! Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова.

**Елене ПЕЧУРО**  
и **Алексею ИВАНОВУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы.

Коллектив магазина № 45.

**Ирине ПОПОВИЧ**  
и **Юрию СТЕПАНОВУ**  
Сердечно поздравляем с днем свадьбы. Желаем взаимного уважения, верности и любви на долгие годы.

Коллектив Сланцевского узла связи.

**Ольге ХАРСУН**  
и **Игорю РЕБРОВУ**  
Сердечно поздравляем вас с этим радостным событием — днем бракосочетания. Желаем, чтобы через всю жизнь вы пронесли любовь, нежность и взаимное уважение. Совет вам и любви!

Администрация, профсоюзная, партийная и комсомольская организации СЗ СМСУ треста «Севзапметаллургмонтаж».

**Валентине МАКСИМОВОЙ**  
и **Борису КОЛКУНОВУ**,  
**Елене ДЕМАХИНОЙ**  
и **Игорю РАЗИНКОВУ**  
Поздравляем с торжественным бракосочетанием, желаем счастья, любви и семейного благополучия.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации завода резиновых изделий.

**Зинаиде КАТУШКИНОЙ**  
и **Сергею ГУРИШУ**  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам счастья, любви и верности на всю жизнь.

Контролеры ОТК СПЗ «Сланцы».

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Здоровье. 13.15 — Музыкальный южнок. 13.45 — Мультфильмы. 14.15 — Образ. 15.30 — Сельский час. 16.45 — «Царевна и река». X. ф. 18.20 — Минуты поэзии. 18.30 — «Хочу сделать признание». X. ф. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Воскресная нравственная проповедь. 21.55 — Античность Москва — Брюссель. 4-я часть. 22.35 — Ступень к Парнасу.

00.40 — «Красное и черное». X. ф. 5-я серия. Музыкальный фильм. В ритме танго.

### Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Объяснение в любви». Худ. ф. Часть 2-я. 9.20 — «Горечь...». Док. ф. 9.40 — Рассказ о фольклорном празднике в Можайске. 10.00 — «Социальное развитие Михайловского ГОКа», «Новые товары народного потребления». Док. ф. 10.25 — Телепрограмма «Семья». 11.25 — Коллаж. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Баскетбол. 13.00 — Волейбол. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Планета. 18.00 — Студия «ТФ». 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Студия «ТФ». 21.00 — Время. 21.40 — «Наша дача». Худ. ф.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ИЮЛЯ

6.30 — 120 минут. 9.05 — Человек. Земля. Вселенная.

10.05 — Киножурнал. 10.15 — В мире животных. 11.15 — «Кончина». X. ф. 1-я серия. 15.45 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Общеввропейский праздник музыки. 16.15 — Диалог с компьютером. 17.00 — Док. ф. 17.25 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Мы и экономика. 19.45 — «Кончина». X. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Творческий вечер А. Пахмутовой. В перерыве (23.00) — Актуальное интервью. 00.20 — ТСН.

### Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. ф. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — «Шторм на суше». X. ф. 10.05 — Фильм-концерт. 11.10 — Док. ф. 11.40 — Музыкальный подснежник. 12.25 — «Как помочь папе». X. ф. 17.00 — НЛО: необъявленный визит. 17.50 — Коллаж. 17.55 — Док. ф. 18.30 — Время. 19.00 — Музыкальный абонемент. 20.00 — Футбол. В перерыве (20.45) — Спокойной ночи, малыши. 21.55 — «Перемена участи». X. ф.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ

13.00 — Водно — моторный спорт. 16.30 — Телекурьер. 17.15 — «Отчий дом». Док. фильм. 18.35 — «Сказка за сказкой». 19.05 — ТТЦ «Лири». 19.35 — «Заметки в стиле рок». Муз. ф. 20.05 — Реклама. Объявления. 20.10 — ТТЦ «Лири». 21.00 — Время. 21.40 — Монитор. 22.40 — Поцантенна.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ИЮЛЯ

10.00 — Док. ф. 11.20 — Фильм-концерт. 17.55 — Мультфильмы. 18.15 — 750-летию Невской битвы посвящается... 19.15 — Гражданин и закон. 20.15 — Факт. 20.35, 21.50 — Реклама. 20.45 — Спорт, спорт,

спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 22.00 — Ленсовет: прямой эфир. 22.10 — Пятое колесо.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телефильм. 11.05 — Телефильм. 11.35 — Мультфильмы. 12.05 — Телефильм. 12.25 — «Два капитана». X. ф. 2-я серия. 13.40 — «Мастер Тийт Куурик в театре «Эстония». 14.10 — Телефильм. 14.30 — «Лето». Спектакль. 17.00 — Концерт. 17.20 — «Ээсти крооника». № 9. 17.30 — «День и ночь». X. ф. 18.55 — Реклама. 19.00 — Анатомия лжи. 20.00 — Концерт. 20.30 — Детский экран. 21.00 — Спорт, спорт, спорт. 21.55 — Вода и пламя. 22.30 — Актуальная камера. 22.55 — Реклама. 23.00 — «Семейные фотографии». X. ф. 00.20 — Концерт.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 14 июля** — «Инопланетянка». Начало в 19, 21 час. 15 июля — «Заклятие Долины Змей». Начало в 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД», 14 июля** — «Частный детектив, или Операция «Кооперация». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. «Неуловимые мстители». Начало в 14 часов. 15 июля — «Частный детектив, или Операция «Кооперация». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Бесконечная история». Начало в 12 часов. 16 июля — «Частный детектив, или Операция «Кооперация». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ, 14 июля** — «36 ступеней Шао Линя». Начало в 16 часов. «Сила жизни». Начало в 18 часов. «Тигр-карат». (3-я часть). Начало в 20 часов. «Губы нарцисша». Начало в 22 часа. 15 июля — «Лабиринт». (Сказка). Начало в 14 часов. «Терминатор». Начало в 15.30. «Босс». Начало в 17.30. «Команда «А». Начало в 19.45. «Секс и положение звезд». Начало в 22 часа.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА, 14 июля** — «Ниндзя». (III часть). Начало в 16, 18 часов. «Шоколадная Эммануэль». Начало в 20 часов. «Секс со звездами». Начало в 22 часа. 15 июля — «Человек-линза». Начало в 14 часов. «Укротители привидений». Начало в 16 часов. «Ниндзя». Начало в 18 часов. «Шоколадная Эммануэль». Начало в 20 часов. «Секс со звездами». Начало в 22 часа. 16 июля — «Изумрудный лес». Начало в 17.45. «Шоколадная Эммануэль». Начало в 20, 22 часа.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 14 июля** — «Замужем за мафией». Начало в 14, 16, 18 часов. 15 июля — «Замужем за мафией». Начало в 14, 16, 18 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР», 14 июля** — «Кодекс молчания». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 15 июля — «Кодекс молчания». Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Василиса Прекрасная». Начало в 11 часов.

### СЛАНЦЕВСКОМУ МЕЖСОВХОЗНОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ срочно требуются

**СТОРОЖ** в автогараж,  
**МАШИНИСТ** башенного крана.

С предложениями обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, 78. Телефон 2-26-75.

3-3

### ПТУ-57

объявляет прием выпускников 9 классов на 1990/91 учебный год по следующим специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля (с правом управления автомобилем категории «С»).
2. Слесарь по ремонту автомобилей (с правом управления автомобилем категории «С»).
3. Повар.

Срок обучения данным специальностям 3 года.

Выпускники средних общеобразовательных школ принимаются на обучение по специальностям:

1. Водитель автомобиля категории «С» (срок обучения 8 месяцев).
2. Тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения 6 месяцев).

Для поступления необходимы следующие документы: заявление, 12 фотокарточек, медицинская справка, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка с места жительства.

Учащиеся ПТУ-57 обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, стипендией — 10 рублей в месяц. Инородным предоставляется благоустроенное общежитие.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 15 часов.

Справки по телефонам: 65-295, 65-304, 65-380, 65-340.

4-3

### ВСЕВОЛОЖСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек в возрасте 15 лет и старше с образованием 9—11 классов по специальностям (после 8 классов срок обучения 3 года):

1. Электрогазосварщик.
2. Монтаж оборудования тепловых и электрических станций, электрогазосварщик ручной сварки.
3. Столяр (строительный).
4. Маляр-штукатур.

После 11 классов (срок обучения 10 месяцев):

1. Электрогазосварщик.
2. Машинист мостовых и козловых кранов.
3. Монтажник оборудования тепловых и электрических станций, электрогазосварщик ручной сварки.
4. Электрогазосварщик — срок обучения 6 месяцев (принимаются лица, отслужившие в армии).

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным 4-разовым питанием, форменным обмундированием, всем желающим предоставляется благоустроенное общежитие. Во время производственной практики всем учащимся выплачивается от 50 до 100 процентов заработной платы.

Кроме того, учащиеся с образованием 11 классов (в том числе отслужившие в рядах Советской Армии) получают до тарифа 1 разряда в размере 84 рубля. В училище работают кружки технического творчества, кружки по интересам, спортивные секции, мотоклуб «Энергия».

Для поступления в училище необходимо предоставить:

1. Заявление на имя директора.
2. Документ об образовании в подлиннике.
3. Паспорт, а для лиц, не имеющих паспорт, свидетельство о рождении, листок убытия (о снятии с прописки для иногородних).
4. Справка с места жительства.
5. Справка медицинская по форме 086.
6. Шесть фотокарточек размером 3x4 см.
7. Характеристика из школы, для членов ВЛКСМ — комсомольская характеристика.
8. Справка с места работы родителей.

Адрес: 188710, Ленинградская область, г. Всеволожск, ул. Приютинская, д. 13. Приемная комиссия: телефоны 269-73, 269-68, 269-70. Проезд электричкой с Финляндского вокзала г. Ленинграда до станции Бернгардовка.

8-5

### БЕСЕДСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА 1990—1991 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО ПОДГОТОВКЕ СПЕЦИАЛИСТОВ:

агрономов, зоотехников, зоотехников-организаторов, техников сельскохозяйственного и гражданского строительства, ветеринарных фельдшеров.

Принимаются лица, окончившие полную и неполную среднюю школу, на дневное отделение (в возрасте до 30 лет).

Лица, имеющие стаж работы не менее 2 лет, а также направленные хозяйствами с обязательством на выплату стипендии, принимаются вне конкурса. Вне конкурса принимаются в техникум уволенные в запас из Советской Армии и Военно-Морского флота.

Прием документов на дневное отделение начался 1 июня и закончится 31 июля, а для окончивших среднюю школу — 14 августа.

Некоторые учащиеся, изучающие английский язык и имеющие права водителя или тракториста, будут направлены на стажировку в Финляндию.

Учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Поступающие сдают два вступительных экзамена: на базе 8—9 классов — диктант и биологию, на строительное отделение — диктант и математику.

На базе 10—11 классов — сочинение по литературе и химию, на строительное отделение — сочинение и математику.

Адрес: 188447, Ленинградская область, Волосовский район, ПО Беседа, Беседский совхоз-техникум. Проезд из Ленинграда: Варшавский вокзал, автобус маршрута № 807 — «Ленинград—Беседа». По железной дороге: Варшавский вокзал, поезд «Ленинград—Таллинн», до станции Веймарн, от станции Веймарн автобусом маршрута № 71 до техникума.

Телефоны: директора 63-210, приемной комиссии — 63-245.

Приемная комиссия.

1-1

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Че бурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Крутелевич В. В., печатала Ковалева Т. И. Корректор Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14716. Заказ 2547.